

Otevřený dopis německým majitelům českých deníků a médií

Tento znepokojený dopis vám píše vysokoškolský učitel filosofie, který po získání doktorátu filosofie na Hochschule für Philosophie München učil vaše vlastní občany, včetně budoucích pedagogů.

Z pozice bývalého politického vězně (1980-81) a přesvědčeného Evropana (univerzitní studia v Paříži a Londýně) jsem vedl vaše studentky a studenty k tomu, aby jasně viděli smysl evropského zápasu o demokracii, aby bránili solidární hodnoty sociálně-tržního hospodářství, a aby vedli smysluplný způsob života i v dnešní zmatené době. Totéž činím od roku 2008 jako vysokoškolský učitel i v Česku. Zde však panují úplně jiné poměry, které nelze srovnat se ani se systémem Rýnského kapitalismu ani s demokratickým výkonem moci praktickovaném v SRN. K postupné degradaci demokracie v Česku došlo mimo jiné i vaší nedbalostí a způsobem, jakým vámi vlastněný tisk a média manipulují s veřejným míněním.

Po roce 1990, vinou Klausovy totální privatizace, se ocitlo téměř 90% českého denního tisku v zahraničním vlastnictví. Drtivý podíl na informačním monopolu mají německé společnosti Passauer Neue Presse, Rheinisch-Bergische Verlagsgesellschaft, společnost RBVG, Handelsblatt a vámi spoluvlastněná švýcarská společnost Ringier. Podle odborných studií mých kolegů z MU Brno a UK Praha vznikl v České republice faktický informační monopol, který mají v rukou němečtí vydavatelé a podnikatelé. Nevychytám vám investiční příležitost, kterou jste dostali a plně využili. Bezpochyby víte, že v normální západoevropské zemi byste takový monopol nikdy nemohli získat legálně a otevřeně. Jste téměř výhradními vlastníky českého tisku a médií. Již léta v této zemi ovlivňujete veřejné mínění a odvážíte z této země svůj zisk. A nyní přišla doba, kdy se musíte zamyslet i nad podnikatelskou etikou a odpovědností, kterou vám medi-



ální monopol v Česku přináší, ať jste si toho vědomi nebo ne.

Za prvé. Vámi vlastněná média přestala dbát na základní pravidla novinářského řemesla a mediální etiky. Bez skrupulí slouží různým zájmovým skupinám, které v této zemi cíleně podkopávají demokracii a právní stát. V poslední době se vaše média podílí i na skryté extrémně pravicové kampani podporující rasově motivované napětí, až přímou xenofobii. Již několik let působím jako učitel v bývalých Sudetech. Zde se situace v posledních dvou letech vyhrcoje a vstup neofašismu do komunální politiky se stal faktem. Moji dlouholetí přátelé, političtí vězni z bývalé NDR, několikrát potvrdili rostoucí spolupráci mezi českými a německými neonacisty. Hnědé finance proudí již léta ze západní části SRN do východní zóny SRN charakterizované nezaměstnaností a sociálním ohrožením, to jest do pohraničních oblastí sousedících s ČR. A odtud se snadno dostávají i k nám. Česká neofašistická Dělnická strana a jí podobná uskupení dobře vědí, že se mohou opřít o zdejší naci-

onálně-šovinistické klima. To otevřeně šíří i vámi vlastněné noviny s pozebným českých vládnoucích pravicových kruhů. Evropa je dnes jen jedna, stejně jako odpovědnost za její osud. Vámi vlastněný tisk v naší zemi přestává bránit demokracii a základní hodnoty právního

>>

• Obsah

Otevřený dopis německým majitelům 1
Nacistická vize Evropy	... 3
Znovuzkříšený fašismus	... 6
Dědek: Podběl	... 8
Příběh Alfonse Vena - 2.část	... 10
AŽ ŽIJE teorie, aneb O právu na FANTAZIE	... 14
Konspirační teorie. Kdo je tady prostoduchý?	... 28